
 

 

ATA DA 33ª (TRIGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 
(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO 
– CEARÁ. 

Aos dez (10) dias do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte e dois (2022), 
às dezessete (17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios 
S/N, realizou-se a trigésima terceira (33ª) Sessão Ordinária da segunda (2ª) 
Sessão Legislativa, sob a presidência do Senhor Vice-Presidente Edmilson 
Leocádio Sampaio e secretariada pelo Senhor Primeiro Secretário João Batista 
Viana. Chegada a hora regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente em 
exercício autorizou o Senhor Primeiro Secretário a fazer a chamada dos 
Senhores Vereadores.  Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Edmilson 
Leocádio Sampaio, Vice-Presidente; João Batista Viana, Primeiro Secretário; 
Antônio Gildázio Sampaio Menezes, Segundo Secretário; Antônio Ademar 
Alencar Neto; Edilson dos Santos Vasconcelos; Eugenilce Freitas Pontes; 
Francisco Robério Vasconcelos; José Erasmo Ramos Soares; Rusemberg 
Gomes Guimarães; e, Socorro Osterno Neves. Esteve ausente a Excelentíssima 
Senhora Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno, Presidente. Constatado quórum 
regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a Sessão, invocando a 
proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos desta Casa Legislativa. Em 
seguida, solicitou do Senhor Primeiro Secretário que proferisse a leitura das atas 
da Sessão anterior e da Sessão Extraordinária realizada às 17h do dia 05 de 
outubro do ano em curso, que, após lidas, feita a verificação de quórum e 
constatada a presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, foram 
submetidas pelo Excelentíssimo Senhor Presidente à discussão e votação do 
Plenário, sendo aprovadas sem discussão e a serem  assinadas pela 
Excelentíssima Senhora Presidente e pelo Senhor Primeiro Secretário. Em 
seguida, foi entregue a Moção de Aplauso nº 013/2022, de autoria do Senhor 
Vereador Alencar Neto e apoio dos Senhores Vereadores Iná Osterno, João 
Batista Viana e Socorro Osterno, às escolas da rede pública de ensino 
Municipais e Estaduais, ao Colégio Edvando Souza, ao Colégio Cenecista São 
Manuel, ao Tiro de Guerra TG 10-025, à Banda de Música Municipal e à 
Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, pela marcha cívica 
alusiva às comemorações da Independência do Brasil realizada no dia 07 de 
setembro. Prosseguindo, foi realizada a outorga de Títulos de Cidadãos 
Honorários aos Senhores: Antônio Andrade Pontes; João Alexandre de Sousa; 
Deiwd Caio Irineu Sousa; Francisco da Rocha Santos; Carlos Augusto Rodrigues 
Freire; Rangel Vinicius Mendes Costa e Doutor Gelton Fonteles. Em seguida foi 
executado o Hino do Município, letra de Francisco Pinheiro e Maria Shylene 
Aguiar e música de Francisco Pinheiro. Sequenciando, foi concedido espaço aos 
Senhores agraciados para, se assim o desejassem, expressar seus 



 

 

agradecimentos. Senhor Francisco Edvando Vasconcelos, Diretor do 
Colégio Edvando Souza: Agradeceu à equipe diretiva, ao corpo docente, ao 
corpo administrativo do Colégio, aos alunos e pais pelo apoio ao desfile alusivo 
à Independência do Brasil, bem como à Senhora Secretária Municipal de 
Educação, Cultura e Desporto e ao Senhor Prefeito Municipal, por terem 
oportunizado ao Município um momento tão bonito para se demonstrar o amor à 
pátria e a cidadania. Na oportunidade, ressaltou que o Colégio havia trabalhado 
o tema Cultura Afrodescendente. Senhor Manuel Irani Bandeira, Maestro da 
Banda de Música Municipal: Parabenizou os Vereadores pela valorização à 
arte, à cultura e à musica por meio da concessão da Moção de Aplauso por 
ocasião do desfile alusivo à Independência do Brasil. Senhora Maria Edneila 
Silveira, Secretária Municipal de Educação, Cultura e Desporto: Agradeceu 
a todas as escolas e colégios que haviam acolhido o convite da Secretaria 
Municipal para participação no desfile, bem como aos Senhores Vereadores, 
pela valorização do trabalho. Senhora Samira Quécia Freitas, Diretora do 
Colégio Cenecista São Manuel: Em breves palavras, informou que o Colégio 
Cenecista São Manuel havia apresentado no desfile uma homenagem ao 
Monsenhor Waldir Lopes de Castro (in memoriam), fundador e estruturador do 
colégio. Senhor Eumário Moreira Angelim, 1º Sargento do Tiro de Guerra TG 
10-025: Disse que, como membro do Exército, o Tiro de Guerra prezava pelo 
patriotismo e pelas tradições nacionais, na oportunidade agradecendo aos 
Vereadores a homenagem, que classificou como um incentivo para os membros 
do TG 10.025. Senhor Doutor Gelton Fonteles: Dizendo da honra de estar 
recebendo o Título de Cidadão Marquense, lembrou de sua contribuição como 
médico durante o enfrentamento da Pandemia Covid-19 em Marco e agradeceu 
aos marquenses por ter sido bem acolhido pelo Município. Senhor Francisco 
da Rocha Santos: Agradeceu ao Vereador João Batista Viana a indicação de 
seu nome para recebimento do Título de Cidadania Honorária, na ocasião 
colocando-se ao dispor da Casa Legislativa como funcionária da companhia de 
energia elétrica Enel. Senhor Deiwd Caio Irineu Sousa: Disse sentir-se 
lisonjeado em receber da Câmara Municipal o Título de Cidadão Honorário, bem 
como que se considerava um marquense nato. Senhor Rangel Vinícius 
Mendes Costa: Teceu agradecimentos ao Vereador Gildázio Menezes por ter 
indicado seu nome para o recebimento do Título de Cidadania Honorária, na 
oportunidade ressaltando a boa acolhida e receptividade que teve do Município 
ao estabelecer moradia na cidade. Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente, verificando quórum regimental para dar prosseguimento aos 
trabalhos, iniciou o Pequeno Expediente, ordenando o Senhor Primeiro 
Secretário a dar conhecimento ao Plenário de todas as matérias que deram 
entrada na Casa, em virtude da ausência de correspondências. Na oportunidade, 
o Senhor Primeiro Secretário leu as seguintes proposições: Moção de Aplauso 



 

 

nº 014/2022, de 04 de outubro de 2022, de autoria do Vereador Alencar neto e 
apoio dos demais Vereadores, aos atletas e treinador da modalidade esportiva 
Badminton em nosso Município, pela conquista de títulos nos Jogos Abertos do 
Ceará 2022 e nos Jogos Escolares do Ceará 2022, protocolizada sob o nº 
2.661/2022, em 05.10.2022; e, Requerimento nº 071/2022, de 06 de outubro de 
2022, de autoria do Senhor Vereador Erasmo Soares, requerendo do Poder 
Executivo o patrolamento e a recuperação da estrada que liga a Localidade de 
Soares à Localidade de Baixa das Carnaúbas, neste Município, protocolizado 
sob o nº 2.663/2022, em 06.10.2022. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente encaminhou a Moção de Aplauso nº 014/2020 à Ordem do Dia da 
Sessão seguinte e, o Requerimento nº 071/2022, à Ordem do Dia da Sessão. 
Prosseguindo, iniciou o Grande Expediente, e observando a inexistência de 
Vereadores inscritos por ordem de chegada para uso da palavra na tribuna, 
conforme determina o Art. 86, do RI, iniciou a Ordem do Dia, passando, o 
Senhor Primeiro Secretário, a fazer a leitura das matérias que seriam discutidas 
e deliberadas: Parecer favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 029/2022, 
de 28 de setembro de 2022, de autoria da Mesa Diretora, que concede ao Senhor 
Eugênio Pacele de Carvalho  o “Prêmio Professora  Maria Oneide Rios Souza”; 
Parecer favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 030/2022, de 28 de 
setembro de 2022, de autoria da Mesa Diretora, que concede à Senhora 
Francisca Osterno Mendes o “Prêmio Professora  Maria Oneide Rios Souza”; 
Parecer favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 031/2022, de 28 de 
setembro de 2022, de autoria da Mesa Diretora, que concede ao Senhor 
Francisco das Chagas de Sousa a “Comenda Maria Espedita Silva Neves”; 
Parecer favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 032/2022, de 28 de 
setembro de 2022, de autoria da Mesa Diretora, que concede à Senhora Maria 
Elenice Feitosa a “Comenda Maria Espedita Silva Neves”; e, Requerimento nº 
071/2022, datado de 06 de outubro de 2022, de autoria do Senhor Vereador 
Erasmo Soares. Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à 
discussão do Plenário as referidas matérias. Na oportunidade, houve a seguinte 
discussão: Requerimento nº 071/2022: Vereador Erasmo Soares: Reclamou 
das condições precárias de infraestrutura do trecho que liga a Localidade de 
Baixa das Carnaúbas à de Soares, dizendo esperar que o Poder Executivo 
tomasse as devidas providências no sentido de recuperar o referido trecho. 
Vereador Robério Vasconcelos: Disse ter sido informado pela Secretaria 
Municipal de Infraestrutura de que durante a semana se estaria enviando 
máquinas para o trecho mencionado pelo Vereador em seu Requerimento, a fim 
de restaurá-lo. Prosseguindo, o Senhor Presidente submeteu à deliberação do 
Plenário, em processo nominal, por quórum de 2/3 e em um só turno de votação, 
os Projetos de Decreto Legislativo nºs 029, 030, 031 e 032/2022, com seus 
respectivos Pareceres, os quais foram aprovados por unanimidade. Na 



 

 

sequência, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu, ainda, à deliberação 
do Plenário, o Requerimento nº 071/2022, por quórum de maioria simples e em 
um só turno de votação, o qual também foi aprovado por unanimidade. Não 
havendo mais matérias a serem discutidas e votadas, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e aos Senhores Vereadores, 
por suas participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no 
dia 17 (dezessete) de outubro de 2022, em horário regimental, no Plenário 
Geraldo Bastos Osterno. Em seguida, declarou encerrada a Sessão. Para 
constar, Eu, ___________________________________, João Batista Viana 
(Primeiro Secretário), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das Sessões, 
em 10 (dez) de outubro de 2022.  
Edmilson Leocádio Sampaio – Presidente em exercício: 
João Batista Viana – Primeiro Secretário:  


